Обучающихся таймырских школ приглашают к участию в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников (далее – школьный этап Олимпиады) на Таймыре будет проводиться с 4 по 26 октября 2021 года в очном формате при соблюдении санитарных норм и правил по нераспространению COVID-19.
Принять участие в школьном этапе Олимпиады могут ученики 5-11 классов образовательных организаций, обучающиеся 4 классов – только в олимпиаде по математике и русскому языку. Стать участником может каждый школьник вне зависимости от успеваемости по конкретному предмету. Школьник может принять участие в нескольких олимпиадах.
Школьный этап Олимпиады будет проходить по следующим предметам: математика, русский язык, иностранный язык (английский язык, немецкий язык, французский язык, испанский язык, китайский язык, итальянский язык), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, технология, основы безопасности жизнедеятельности.
Школьный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 5 - 11 классов (по русскому языку и математике - для 4 - 11 классов). Участник олимпиады выполняет по своему выбору олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения участников олимпиады, выполнивших задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем классам, программы которых они осваивают, на следующий этап олимпиады, указанные участники олимпиады и на следующих этапах олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на предыдущем этапе олимпиады, или более старших классов.
Для участия в школьном этапе олимпиады школьнику необходимо обратиться к ответственному за проведение школьного этапа Олимпиады в своей образовательной организации (Бронникова Анастасия Афанасьевна, кабинет 211).
Победители и призеры школьного этапа Олимпиады станут участниками муниципального этапа, который будет проходить в ноябре-декабре 2021 года. 
Ознакомиться с Порядком проведения Всероссийской Олимпиады школьников, организационно-технологической моделью проведения Олимпиады, нормативными документами по школьному этапу Олимпиады можно на сайте Управления образования Администрации муниципального района во вкладке «Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 2021-2022 учебного года»: http://taimyr-edu.ru/node/1563.
[bookmark: _GoBack]Участие в школьном этапе олимпиады позволит школьникам познакомиться с новыми гранями школьных предметов, потренироваться в решении интересных и нестандартных задач, узнать что-то новое и расширить кругозор, понять, как развиваться в любимом предмете, и, может быть, раскрыть для себя с новой стороны тот предмет, который раньше не казался интересным.
Приглашаем ребят стать участниками школьного этапа Олимпиады!

