Сценарий открытия Логопедической декады.
На предварительной линейке ответственные ребята с руководителем недели объявляют и показывают небольшую сценку.
Логопед:
Ребята, со следующей недели мы с вами отправимся в «Страну Грамоты и Правильной речи». Речь человека – это важнейшая функция. Мы познаём мир, мыслим, и мысли свои выражаем словом. А вот как мы владеем словом, далеко не каждый может сказать: «Хорошо!»
Ученик:
Кто хочет разговаривать,
Тот должен выговаривать
Всё правильно и внятно,
Чтоб было всем понятно!
(Входит Буратино и плачет.)
Логопед:
Почему ты, Буратино, плачешь?
Буратино:
Я очень хочу попасть в «СтлануГламоты и Плавильной лечи», штобы научица там плавильно, говолить и писать, а есё я не знаю ни одной скологоволки и хочу стать умным.
Логопед:
Ребята, поможем Буратино, научим его правильно говорить, возьмём его с собой в «Страну Грамоты и Правильной речи»? (Дети хором отвечают.)
(Выбегает Злая Ошибка под громкую музыку)
Ошибка Злая:
Ха-ха-ха! Его вы никогда уже не научите, потому что я, Ошибка Злая. Всех ошибок я начальница, всегда всех путаю. Вот и Буратино, путаю, а он идёт у меня на поводу 
	А если, я, ещё только захочу… Все слова и буквы проглочу, заменю и переставлю, вот так-то! Ага…., видимо не зря я сегодня пришла сюда. Вижу даже, что многие из вас уже хорошо запутаны мною. Ну-ка, все, повторяйте за мной: «Тяйник», «Суба», «Ыба», «Зук», «РУблю дрОва».
(Входит Звуковичок)Звуковичок:
Здравствуйте, ребятишки, девчонки и мальчишки, Я – Звуковичок. Услышал, что вы собрались в « Страну Грамоты и Правильной речи», а за Ошибкой Злой повторяете неправильно. Это очень даже не хорошо! В этой стране, где все учатся выговаривать и говорить правильно, а также правильно и верно высказывать свои мысли, я решил вам помогать. А ты, Злая Ошибка, не морочь ребятам голову , а уходи прочь отсюда, а не то я тебе…. (Грозит рукой.) Ребята, давайте повторим правильно все слова, которые сейчас говорила Ошибка Злая. (Дети отвечают - «Чайник», «Шуба», «РЫба», «Жук», «РублЮ  дровА».) Теперь я уверен, что Ошибка Злая вас больше не запутает, и мы будем говорить всегда красиво, смело и неторопливо!
Ученики:
(Исполняют песню «Маленькая страна»)
1. В эту страну попасть непросто
Грамота там живёт.
И по тропе красивой речи 
Нас она поведёт.
Надо всем детям научиться
Правильно говорить.
В эту страну тот час умчимся
Будем всегда там жить.
Припев.
Маленькая страна
Правильная страна
Там говорят и пишут верно,
Всех нас зовёт она! 2 раза

Буратино: Дорогие ребята , приглашаем Вас принять участие в Логопедической декаде. Вас ждут интересные приключения и  игры, подарки и призы !!! 
