Анализ повышения квалификации педагогов в 2023-2024 учебном году

Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования, за три последних года составила 84%.

Доля педагогических работников, прошедших обучение по программам повышения квалификации по инструментам ЦОС, размещенным в Федеральном реестре дополнительных профессиональных программ педагогического образования, за три последних года составил только 5%. Эта проблема обозначена в коллективе, запланировано поэтапное обучение уже с 1 полугодия 2024-2025 учебного года.

Доля педагогических работников и управленческих кадров, прошедших обучение по программам повышения квалификации в сфере воспитания, за три последних года составила 59%. 

Повышение квалификации по программам из федерального реестра образовательных программ дополнительного профессионального образования за три последних года прошли 3 из 5 членов управленческой команды, что составило 60%.

В школе были созданы условия для обучения учителей по дополнительным профессиональным программам, направленным на формирование у обучающихся навыков, обеспечивающих технологический суверенитет страны: учитель физики и учитель биологии и химии прошли соответствующее обучение за три последних года.

В 2023-2024 году 25 педагогических работников (64%) школы повышали квалификацию на краткосрочных курсах.

При отборе дополнительных профессиональных программ использовался перечень формируемых Министерством просвещения Российской Федерации ведущих тематик, комплексно отражающих приоритетные направления реализации государственной образовательной политики.

Приоритетным было обучение по вопросам реализации обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО: по теме «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» обучался 1 учитель начальных классов, по теме «Организация уроков русского языка в соответствии с требованиями ФГОС ООО и ФГОС СОО» - 1 учитель, по теме «Курс "Вероятность и статистика" в основной школе: содержание и методика преподавания» - 3 учителя математики, по теме «Реализация требований обновленных ФГОС ООО, ФГОС СОО в работе учителя (для учителей ОБЖ)» - 1 преподаватель-организатор ОБЖ. 1 заместитель директора прошла обучение по теме «Введение обновленных федеральных государственных образовательных стандартов общего образования: управленческий аспект», 2 учителя истории и обществознания повышали квалификацию по теме «Обществознание в старшей школе на базовом и углубленном уровне в соответствии с обновленным ФГОС». В очном семинаре «Готовность образовательных организаций к введению обновленных ФГОС и ФООП» приняли участие 5 педагогов.

 По проблемам реализации ФАООП прошли обучение по темам «Организация обучения детей с задержкой психического развития в контексте ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ» 6 учителей начальных классов, по теме «Организация работы с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в соответствии с ФГОС» - 2 учителя начальных классов, по теме «Обучение детей с умственной отсталостью в отдельных классах общеобразовательных школ в условиях реализации ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (ИН)» обучались 2 учителя-предметника основной школы. Учитель-логопед и учитель-дефектолог повышали квалификацию по программе «Логопедическое сопровождение дошкольников и младших школьников с различными уровнями общего недоразвития речи», а логопед ещё и по теме «Логопедическая ритмика в работе с детьми с нарушениями речи». Таким образом, 50% педагогических работников, работающих с детьми с ОВЗ, прошли обучение по данному вопросу за последние 3 года. 

Также в этом году снова большое внимание было уделено повышению квалификации по вопросам воспитания: по актуальной теме «Способы работы учителя со школьниками с «трудным» поведением на уроках» обучались 5 учителей-предметников. Умнова Н.В. и Ружевская А.В. повышали квалификацию на двухмесячном семинаре «Реализация ценностно-событийного подхода в средней школе» в рамках Клуба классных. Масс-старт». Храпова А.И. прошла обучение по теме «Построение профориентационной деятельности в образовательной организации в рамках реализации Всероссийского проекта "Билет в будущее"». Храпова А.И. и Бильман С.С. повысили квалификацию по теме «Профилактика социально-негативных явлений в молодежной среде». На семинаре по реализации программы «Орлята России» обучались 6 педагогов. Левицкая А.А. приняла участие в обучающем семинаре «Государственная политика в области воспитания». 2 педагога приняли участие в семинаре «Актуализация РВП с учетом ФРВП и реализации ценностно-событийного подхода».

 Ружевская А.В. завершила переподготовку по программе «Учитель русского языка  и литературы», что помогло решить острую проблему отсутствия  учителя русского языка. Бильман С.С. прошла переподготовку по программе «Менеджмент в образовательной организации».

Холошненко Н.В. обучалась на курсе «Совершенствование деятельности образовательных учреждений в связи с изменениями в трудовом законодательстве и законодательстве об образовании».

Барабанов Р.Н. и Кичеева В.В. стали первыми педагогами школы, которые прошли обучение по программе «Быстрый старт в искусственный интеллект». В 2024-2025 учебном году учителя школы продолжат обучаться по данной программе, так как вопрос использования ИИ в образовательной деятельности очень актуален и современен.

Кроме того, в рамках годичного семинара посещали практикумы по теме «Особенности организации дифференцированного обучения в практике современной школы» 4 учителя. Кичеева В.В. и Ружевская А.В. делились опытом использования данной технологии на открытых уроках.

Семинары в рамках годичного семинара-практикума «Внедрение современных информационных технологий в образовательный процесс» посетили 9 педагогов школы.

Калинина А.Е. повышала квалификацию в рамках «Школы молодого педагога».

В 2024-2025 учебном году основными направлениями станут курсы по использованию инструментов ЦОС, по вопросам воспитания и реализации обновленных ФГОС. Внутри ШМО основным направлением станет реализация Программы развития, разработанной на основе самодиагностики школы и выявленных в ее ходе дефицитов; работа в ФГИС «Моя школа», использование возможностей платформы «Сферум» в образовательном процессе. Также будут рассматриваться вопросы, обозначенные педагогами как профессиональные дефициты. Заявка на участие в программах повышения квалификации подана. 
